



# 12岁男孩骑山地车摔裂下巴

## 医生提醒,看护孩童不能疏忽大意,务必重视孩子的安全教育,做好安全防护

关注暑期安全

海都记者 刘薇

距离开学仅剩半个月,“神兽回笼”就在眼前!关键时刻,“安全”这根弦更是不能松。上周,泉州仁福骨外科医院接收收治数名少儿意外伤害事故的伤者。其中,泉州一少年骑自行车摔伤,把下巴给摔裂了;1岁小儿子去玩哥哥的自行车,食指不幸被绞断;还有一6岁女童被门夹伤了手指……医生提醒家长朋友,看护孩童,尤其是幼儿,一定不能疏忽大意,要重视孩子的安全教育,做好孩子的安全防护。

### 少年山地车骑太快 摔裂下颌深可见骨

泉州12岁的少年小洋(化名)没想到,骑骑自行车竟把自己“骑进”了医院。

上周五,在泉州仁福骨外科医院病房,海都记者见到了小洋。已经做完缝合手术的小洋躺在病床上,讲话有点吃力,声音听着有点含糊。

小洋家住泉州市区,他告诉记者,8月8日中午,他正在家附近骑山地车,当时路面蛮平的,他骑得有些快,突然意外发生——他从

车上摔了下来,手和脚都受了伤,下巴更是一阵剧痛——摔下时正好磕到路边石头,边角尖利的石子瞬间划破他的下巴!

“孩子的胳膊、腿部皮肤均有擦伤破皮,还好伤势不重,但其下颌皮裂伤,伤口大约三四厘米长,深可见骨!”接诊的陈云辉主治医师介绍,当即,陈医生为小洋的伤口清创,并为其下颌做皮下缝合手术。“好在伤口位于下颌部,经过修复,从正面看过去,不

会太影响整体面容。”

接诊的案例中,骑自行车受伤的患儿不少见。陈医生建议,在孩子学习骑自行车的时候,父母应该先告知孩子相关的安全知识。骑行前,要认真检查车子的各个部件;骑车时,要做好安全防护,戴上头盔与护膝护肘等保护用具。此外,要选择合适的骑行场所,比如公园、江滨路等;骑车的场地不宜过硬,以免造成骑车摔倒时的二次伤害。

### 好奇手摸哥哥的车轮 一岁男童食指被绞断

暑期是儿童意外伤害的高峰期。就在小洋的隔壁病房,被儿童自行车轮胎绞伤手指的明明(化名)也在接受治疗中。

明明今年1岁,来自石狮。家人告诉记者,8月9日当天,5岁的哥哥骑三轮车玩耍,明明也在一旁玩耍。突然,哭声传出,家人闻声赶去,只见明明的右手手指鲜血直流,食指指尖几近断裂,仅粘连一层皮肤!

“孩子的手指绞进哥哥的自行车轮胎里了。当时

哥哥的儿童自行车是停在那儿的,一旁的弟弟感到好奇,便伸手去摸车轮胎。哥哥不懂,骑上车踩起来,弟弟的手就绞进去了……”家人介绍,明明被送往泉州仁福骨外科医院。林育林主治医师为患儿检查伤口,其右手食指指尖绞断,骨头、指甲都掉了,所幸,指头还粘连着一点皮肤。林医生紧急为患儿做了清创、修复手术。

“被自行车、摩托车轮胎绞伤的孩子并不少见,轻

者皮肤挫伤、韧带损伤,严重的造成骨折甚至皮裂伤、皮肤剥脱等。”林医生提醒,骑摩托车、电动自行车、自行车带孩子出行,如果让小孩坐后排,后座椅必须有小脚蹬,以防孩子的小脚悬着,不留神绞了脚。同时,在后座椅和车轮间应隔上塑料或铁皮挡板,使孩子小脚伸不到车轮中。还要教育孩子,将脚放在车轮内是危险的。“摩托车车速快,尽量不要让小孩坐在摩托车后座。”

提醒

### 别让年幼的孩子离开自己的视线

针对明明的情况,林医生提醒家长朋友,孩子天性好奇,尤其一两岁学习走路的时候,家长看护时更要注意,一定不能让孩子离开自己的视线。平时家长也要告

诉孩子,哪些地方不能去,哪些东西不能动手去触碰。暑假期间,不管是上班还是外出办事,更要妥善安置好孩子,千万不能把年幼的孩子独自留在家中。

而陈医生也建议,年纪小的孩子骑行时,建议父母在一旁看护、引导;12周岁以下的孩子严禁上道路骑行,应该帮助他们选择合适的场所练习,并注意控制车速。

### 老人散步忘了回家路 多方努力连夜找家人

海都讯(记者 杨江参 通讯员 许燕茹) 14日晚10时许,南安市公安局洪濂派出所接群众报警,有一老人在省道215线南安洪濂树和鞋厂附近徘徊,可能是迷路了,需要帮助。接警后,值班民警迅速赶往现场,只见一名老人坐在路旁,明显体力不支,且神情很是迷茫。

“我忘记家在哪里了……”老人环顾四周,着急地对民警说。

“别担心,我们帮您一起找,夜深了,不然先到所里休息一下,喝杯热水,好不好?”值班民警蹲下来,耐心安抚着。

初步沟通后,得知老人是南安洪濂人,晚饭后,他趁着天气好,一个人从家中出来散步,当他想返回时却忘记回家的路了。随后,民警一边沿着老人可能走过的路段查看相关监控录像,一边联系当地村干部,让村干部帮忙发布老人迷路的消息共同寻找其家人。

最终在多方努力下,确认了老人的身份,其女儿戴女士接到民警电话后迅速赶到派出所,看到平安无恙的父亲,激动不已,对民警连声道谢。

### 民警深夜带头“闯红灯” 争分夺秒送病患急救

海都讯(记者 蔡嘉雯 通讯员 高凌哲) 8月11日晚,就在吕岭路拐进成功大道的路口,民警驾驶警车深夜带头“闯红灯”,出租车紧随其后,上演着惊心动魄的一幕……

当日22时30分,刑侦大队民警邓天林、辅警洪洋洋执行勤务归来途中,遇到一辆出租车鸣笛求助,二人随即上前查看。出租车司机焦急地告诉邓天林、洪洋洋,车内有病人突发疾

病急需去医院抢救,因路上车流量大怕耽误抢救,因此求助民警。情况危急,二人迅速反应,驾驶警车一路鸣笛疾速开道引导出租车,最终将病人送到了中医院急救中心进行急救。

而为避免出租车司机超速被处罚,邓天林协助出租车司机对因抢救病人而超速的行为给110指挥中心进行了报备,解除司机的后顾之忧。

### 专偷三元催化器 疯狂窃贼被判刑

海都讯(记者 杨江参) 盗窃罪,遂判处被告人江某聪有期徒刑10个月,并处罚金4000元,被告人江某胜有期徒刑10个月,并处罚金3000元。法官介绍,机动车的三元催化转化器的位置在机动车底盘的上方,是汽车排放系统中最重要的净化装置。三元催化器被偷,较为明显的特征表现为车辆的排气声会变得很大,车辆尾气的气味增加,行驶中车辆动力下降,机动车油耗增加等。

近日,洛江法院审理认为,被告人江某聪、江某胜的行为均已构成

### 危难之处 显身手

编前:危难之处显身手,该出手时就出手。今天两故事的主人公都是老人,他们独自外出,忘记回家的路,这时警察及时出现助其找到家人。一老人竟然从石狮流浪到晋江,在他饥肠辘辘,到便利店拿东西吃,付不上钱时,民警耐心安抚和沟通帮其联系上家人。而另一老人晚饭后出来散步,也忘记家在哪儿了,正当他神情迷茫,焦急万分之际,民警挺身而出……家人领回了老人。民警在此特别提醒,家中如有年事已高,特别是记忆力不太好的老人,尽量避免让其独自出行;同时最好制作一张联络卡让老人随身携带,以便老人迷路时可以帮其及时联系到家人。



这位老人饿坏了

海都故事绘

### 迷途老汉流浪街头 民警暖心助其回家

海都讯(记者 杨江参 通讯员 庄凌龙 陈荣辉) 15日,记者从晋江警方获悉,近日一五旬老汉迷路流浪至晋江梅岭街道,饥肠辘辘之际,民警暖心救助,并帮其找到家人。

13日下午1时许,晋江市公安局梅岭派出所接到辖区一便利店报警,一老人到店里拿东西吃,付不上钱,工作人员尝试同男子沟通无果,只能报警求助。民警至现场与老人沟通时发现,老人不仅神情恍惚,支吾其词,口音也不像是本地的,无法获取有效信息。民警只能将老人带回派出所,给老人准备水和食物为其解渴充饥,耐心对其进行安抚和沟通。

经过两个多小时的努力,民警终于联系上老人的家属,并通知其家属到派出所将老人接回。原来,老人姓孔,今年刚好50岁,贵州铜仁市人,两天前从现居住地石狮外出不慎迷路走失,家人苦寻无果,焦急万分,没想到竟走了这么远,多亏民警帮忙找回。

当天下午3时许,老人的家属赶到派出所,看到老人被平安找回后激动不已,连连向民警致谢。